



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ  
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ  
ΙΔΡΥΜΑ (Τ.Ε.Ι)  
ΑΘΗΝΑΣ

## **ΤΜΗΜΑ ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ, ΑΤΟΜΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ**

### **ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ Τ.Ε.Ι. ΑΘΗΝΑΣ**

**με αριθ. 3/21.04.2016**

Το Συμβούλιο του ΤΕΙ Αθήνας, το οποίο συγκροτήθηκε σύμφωνα με το Ν.4009/2011 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, με την ΥΑ 71886/Ε5 ΦΕΚ 262/11.06.2013 και την ΥΑ Ε5/185732 ΦΕΚ 627/τ.ΥΟΔΔ/16.12.2013, συνήλθε σε συνεδρίαση μετά την από 13.04.2016 πρόσκληση του Προέδρου του Συμβουλίου κ.ου Ηλία Σιώρη, στο Αιγάλεω, σήμερα 21.04.2016, ημέρα Πέμπτη και ώρα 15.00, στην αίθουσα τηλεδιάσκεψης της Βιβλιοθήκης του ΤΕΙ Αθήνας, με παρόντα τα μέλη, ως κάτωθι:

Σιώρης Ηλίας, Πρόεδρος

Κάβουρας Διονύσιος, Αναπληρωτής Πρόεδρος

Βλασσάς Γρηγόριος, εσωτερικό μέλος

Βουθούνης Παναγιώτης, εσωτερικό μέλος

Μπάκας Αθανάσιος, εσωτερικό μέλος

Παναγιάρης Γεώργιος, εσωτερικό μέλος

Τομάρας Πέτρος, εσωτερικό μέλος

Ξυδέας Κωνσταντίνος, εξωτερικό μέλος

Σταυριανέας Νικόλαος, εξωτερικό μέλος

Χαμπαρλής Χρήστος, εξωτερικό μέλος

Απουσιάζουν τα εξωτερικά μέλη κ.κ. Κουτούπης Θαλής-Σταύρος, Χαρδαλούπας Ιωάννης.

Χρέη Γραμματέα ασκεί, σύμφωνα με το με αριθ. πρωτ. Φδ.20/2700/19.3.2015 έγγραφο του Προέδρου του ΤΕΙ Αθήνας, η κα Νικολέττα Μαγγανιά, διοικητική υπάλληλος του ΤΕΙ Αθήνας, του κλάδου ΠΕ.

Στη συνεδρίαση του Συμβουλίου συμμετέχει, χωρίς δικαίωμα ψήφου, ο Πρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας κ. Μ. Μπρατάκος, σύμφωνα με το άρθρο 8, παρ. 18δ, του Ν 4009/2011 (ΦΕΚ 195, τ.Α'), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία [παρόντα μέλη δέκα (10)], έγινε υπενθύμιση δήλωσης σύγκρουσης συμφερόντων προς τα μέλη και ακολούθως επικυρώθηκε από τα μέλη το με αριθμ. 2/15.03.2016 πρακτικό του Συμβουλίου.

### **ΘΕΜΑ 1<sup>ο</sup>: Ενημέρωση Προέδρου Συμβουλίου (για τρέχοντα)**

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου του Ιδρύματος κ. Ηλίας Σιώρης ενημερώνει τα μέλη ότι θα τεθεί κάποια στιγμή το θέμα των μεταπτυχιακών και των διδάκτρων. Το είχαμε αναφέρει και σε προηγούμενη συνεδρίαση αλλά δεν συζητήθηκε εκτενέστερα επειδή περιμέναμε εξελίξεις και μεταρρυθμίσεις σχετικά με τα μεταπτυχιακά. Σε επόμενη συνεδρίαση θα το έχουμε ως θέμα προς συζήτηση.

Το δεύτερο θέμα που θέλει να ενημερώσει αφορά το κτίριο επί της οδού Πειραιώς. Πληρώθηκε και το τελευταίο τμήμα, δόθηκε βεβαίωση περαίωσης και μέσα σε δύο μήνες, όπως λέει ο νόμος θα έχουμε την τελική έκθεση του πρώτου έργου, αυτό της ενίσχυσης του φέροντος οργανισμού. Μέχρι τώρα έχουν υπογράψει δύο μηχανικοί, ένας μηχανολόγος και ένας αρχιτέκτονας.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας κ. Μ. Μπρατάκος λέει ότι θα γίνει το δεύτερο κομμάτι, τα αρχιτεκτονικά και μετά θα αναλάβει κάποιος να κάνει τα τεύχη δημοπράτησης. Ευελπιστούμε ότι μέχρι τον Ιούνιο θα προχωρήσουμε στην επόμενη προκήρυξη για τα αρχιτεκτονικά και φυσικά θα πρέπει να προσέξουμε την περιφραξη του κτιρίου. Ο κ. Κυριαζόπουλος θα κάνει μια μελέτη, την οποία θα σας την δώσω.

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου κ. Ηλίας Σιώρης λέει ότι σε επόμενη συνεδρίαση θα μιλήσουμε για την πιθανή δημιουργία εταιρείας μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα

### **ΘΕΜΑ 2<sup>ο</sup>: Ενημέρωση Προέδρου ΤΕΙ Αθήνας (για τρέχοντα)**

Ο Πρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας κ. Μ. Μπρατάκος αναφέρει ότι συμμετείχε για δεύτερη φορά στην επιτροπή επιμορφωτικών υποθέσεων της Βουλής όπου είπε ότι για τα διδακτορικά έτσι όπως είναι διατυπωμένο στο νόμο δεν μας ικανοποιεί. Θα μας ενδιέφερε να λέει για συνεργασία ή συνδιοργάνωση, ώστε η απονομή του διδακτορικού τίτλου να γίνεται και από τα δύο συνεργαζόμενα ιδρύματα. Παράλληλα τους είπε ότι υπάρχει και μία γνωμοδότηση από τον κ. Χρυσόγονο, ο οποίος λέει ότι και η νομοθεσία μπορεί να αλλάξει την ονομασία των ΤΕΙ και να ονομάζονται Τεχνολογικά Πανεπιστήμια ή Πανεπιστήμια Εφαρμοσμένων Επιστημών και να μπορούμε να κάνουμε διδακτορικά. Γιατί δεν νοείται τα Πανεπιστήμια να συνεργάζονται με τα ΤΕΙ και τα Ερευνητικά Κέντρα για μεταπτυχιακά και να μπορούν τα Ερευνητικά Κέντρα να δίνουν διδακτορικά και να μην μπορούν τα ΤΕΙ που είναι ανώτατα ιδρύματα στην ίδια βαθμίδα.

Ζήτησε από τον κ. Φωτάκη, τον Υπουργό Έρευνας να μεσολαβήσει, να μας δώσει ΑΦΜ για τον ΕΛΚΕ, για να μπορέσουμε να φύγουμε από το δημόσιο λογιστικό. Επειδή πρέπει να γίνει νομοθετική ρύθμιση για να μας δώσουν ΦΠΑ, με παρέπεμψε στο νομικό σύμβουλο της Αναπληρώτριας Υπουργού κας Σίας Αναγνωστοπούλου, στον οποίο και έστειλε μια εισήγηση σχετικά με το θέμα αυτό.

Στη συνέχεια ο κ. Μπρατάκος λέει ότι θα πρέπει να διασφαλίσουμε την ποιότητα των σπουδών με διάφορους τρόπους. Μια σκέψη είναι να ξαναγουρίσουμε στις ενδιάμεσες εξετάσεις με τις προόδους.

Ο κ. Γ. Παναγιάρης συμφωνεί, αρκεί να υπάρχει μια ευελιξία στον τρόπο αξιολόγησης, δηλαδή να γίνονται ή με γραπτή εξέταση ή με εργασία ή προφορικά.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας ενημερώνει τα μέλη του Συμβουλίου ότι ολοκληρώθηκαν οι διαγωνισμοί για τον εξοπλισμό, για τη σίτιση και για τη φύλαξη, στον οποίο είχαμε και μείωση του κόστους γύρω στο 20%

Ο κ. Π. Τομάρας σχετικά με τη σίτιση λέει ότι στον διαγωνισμό υπάρχει ένας όρος «...να διαθέτει ο πάροχος έναν χώρο 500 τετρ. εκτός ΤΕΙ...». Είχε θέσει και παλιά αυτό το ερώτημα και είχε ζητήσει στοιχεία για το πόσοι φοιτητές μας σιτίζονται σε αυτόν τον χώρο διαχρονικά και δεν του έχουν δοθεί τέτοια στοιχεία και χωρίς αυτά θα μπορούσε να θεωρηθεί ο όρος αυτός φωτογραφικός. Επαναλαμβάνει ότι θα ήθελε τα στοιχεία για τα τρία τελευταία χρόνια, δηλαδή πόσοι φοιτητές του ΤΕΙ Αθήνας σιτίζονται στον χώρο αυτό. Σχετικά με το όλο θέμα της σίτισης είχε ζητήσει και παλιότερα να εξεταστεί το θέμα και να γίνει μια βελτιωτική πρόταση προς το Υπουργείο διότι έχει την αίσθηση ότι ως δημόσιο δεν πληρώνουμε ανάλογα με το πόσοι φοιτητές σιτίζονται.

Ο κ. Γ. Παναγιάρης λέει ότι έχει διαπιστώσει ότι αυτός ο χώρος όντως χρησιμοποιείται από φοιτητές του τμήματος Βρεφονηπιοκομίας. Επισημαίνει ότι οι τιμές στο ΤΕΙ είναι περίπου 30% φθηνότερες από αυτές του Πανεπιστημίου. Το γεγονός ότι ο Πρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας έχει καταφέρει μικρότερη τιμή συγκριτικά με το Πανεπιστήμιο, από τον ίδιο πάροχο, θεωρεί ότι είναι αξιοσημείωτο.

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου κ. Ηλίας Σιώρης λέει ότι μπορούμε να ζητήσουμε στοιχεία πόσοι τρώνε στον χώρο αυτό, στο κέντρο .

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος του Συμβουλίου κ. Ηλίας Σιώρης σχετικά με τη φύλαξη αναφέρει ότι σύμφωνα με το υπόμνημα που κατέθεσε ο κ. Βουρλάκος, διαπιστώνει ότι το κόστος δεν είναι μεγάλο για τοποθέτηση καμερών.

Ο κ. Γ. Παναγιάρης ερωτά αν υπάρχει πρόβλημα ασφάλειας στο ΤΕΙ. Θεωρεί ότι συζητάμε για ένα θέμα χωρίς να υπάρχει πρόβλημα, αφού το ΤΕΙ Αθήνας είναι πιο ασφαλές από όλα τα Πανεπιστήμια. Πρέπει να λάβουμε υπόψη τη νομοθεσία κάθε κράτους. Και καταλήγοντας λέει ότι δεν συναινεί να γίνει συζήτηση για το θέμα της φύλαξης. Στο θέμα αυτό συμφωνεί και ο κ. Γρ. Βλασσάς.

Ο κ. Χρ. Χαμπαρλής έχει την άποψη ότι εδώ ακούγονται για το θέμα της φύλαξης προσωπικές εκτιμήσεις του καθενός που ξεκινούν από τον ιδεαλισμό του μέχρι την πρακτική του. Λογχείει όμως ο κίνδυνος αυτές οι ενέργειες για τη φύλαξη να γίνουν αντιληπτές με μεγάλο κόστος για το Ίδρυμα. Είναι λοιπόν θέμα εκτίμησης και γι' αυτό ότι κάνουμε πρέπει να λάβουμε υπόψη και τα αποτελέσματα.

Ο κ. Π. Τομάρας λέει ότι δεν νομίζει ότι υπάρχει ουσιαστικό πρόβλημα, αυτό που μας απασχολεί στο θέμα της φύλαξης είναι η μείωση του κόστους. Αυτό μπορεί να γίνει με την εκπόνηση ενός βελτιωμένου σχεδίου φύλαξης, από αυτόν που έχει εκπονήσει αυτό που ισχύει σήμερα. Αν μπορεί στη σύμβαση που θα υπογραφεί τώρα να επιτευχθεί αυτό, θα είναι καλό.

Ο κ. Γ. Παναγιάρης λέει ότι ένα άλλο θέμα που θα πρέπει να μας προβληματίσει είναι οι επιδράσεις του προσφυγικού στα ΤΕΙ. Το Πανεπιστήμιο Αθήνας ανακοίνωσε κάποιες δράσεις για τους πρόσφυγες, να τους μαθαίνει ελληνικά μέσω του διδασκαλίου που έχουν. Όλος αυτός ο κόσμος των προσφύγων θα κατευθυνθεί είτε

για πιστοποίηση γνώσεων είτε για ανάπτυξη των γνώσεών του. Θα πρέπει να προλάβουμε τα γεγονότα και να πάρουμε πρωτοβουλίες. Ίσως με το να δημιουργήσουμε το καλοκαίρι τμήματα γι' αυτούς, για πιστοποίηση γνώσεων που πιθανώς έχουν, μια κατάρτιση, μια μάθηση. Έχουμε το τμήμα Κοινωνικής Εργασίας, που είναι αναγκαίο τμήμα για τους πρόσφυγες.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας κ. Μ. Μπρατάκος λέει ότι έχει σκεφτεί να ξεκινήσει μια τέτοια συζήτηση που θα αποτυπώσουμε προτάσεις για το θέμα αυτό.

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου κ. Ηλίας Σιώρης, περί ώρα 17.30, λύει τη συνεδρίαση και τα μέλη υπογράφουν το παρόν πρακτικό, ως ακολούθως.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ  
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

ΗΛΙΑΣ ΣΙΩΡΗΣ

ΚΑΒΟΥΡΑΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ

ΒΛΑΣΣΑΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ

ΒΟΥΘΟΥΝΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΜΠΑΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ

ΠΑΝΑΓΙΑΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΤΟΜΑΡΑΣ ΠΕΤΡΟΣ

ΞΥΔΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΣΤΑΥΡΙΑΝΕΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΧΑΜΠΑΡΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

**Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ ΜΑΓΓΑΝΙΑ

